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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής της Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας, κ. Βασίλειος - Νικόλαος Υψηλάντης και σε ό,τι 

αφορά τις αρμοδιότητες του Υπουργείου Τουρισμού σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Η εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της 

χώρας έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό 

για επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. Η εμφάνιση και η εξάπλωση της πανδημίας 

του COVID -19 και τα μέτρα, τα οποία ελήφθησαν για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων 

του, είχαν σημαντικές επιπτώσεις στον τουριστικό κλάδο και απαίτησαν μία διαφορετική 

προσέγγιση, λαμβάνοντας υπόψη νέες παραμέτρους.   

Δεδομένου ότι η υγειονομική ασφάλεια αποτελεί πρωταρχική προτεραιότητα, το 

Υπουργείο Τουρισμού προέβη στην διαμόρφωση της στρατηγικής γα την επανεκκίνηση του 

ελληνικού τουρισμού, η οποία στηρίχθηκε και στον υγειονομικό άξονα, με την εφαρμογή 

υγειονομικών πρωτοκόλλων και προληπτικών μέτρων, προκειμένου η χώρα να υποδέχεται 

ταξιδιώτες, προωθώντας την εικόνα ενός ασφαλούς τουριστικού προορισμού, που σέβεται 

και ακολουθεί πρωτόκολλα και προδιαγραφές.   

Για τη φετινή τουριστική περίοδο και με τον συμβολικό τίτλο «Ανοίγουμε Πανιά» 

ανακοινώθηκε και επίσημα η επανεκκίνηση του ελληνικού τουρισμού για το 2021 από την  

ηγεσία του Υπουργείου στις 14.05.2021, όπου παρουσιάστηκε σχέδιο προστασίας της 

υγειονομικής ασφάλειας όλων όσοι εμπλέκονται στην παροχή τουριστικών υπηρεσιών, το 

οποίο στηρίζεται σε πέντε διαφορετικές ζώνες άμυνας, ως ακολούθως: α) τις προϋποθέσεις 

και τα αντίστοιχα πιστοποιητικά πριν από την άφιξη των ταξιδιωτών στην Ελλάδα- 

υποχρεωτική συμπλήρωση της ηλεκτρονικής φόρμας PLF (Passenger Locator Form), στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση https://travel.gov.gr με τα στοιχεία επαφής τους στην Ελλάδα, 
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πιστοποιητικό εμβολιασμού για κορωνοϊό COVID-19  ή αρνητικό PCR τεστ εντός των 

τελευταίων εβδομήντα δύο (72) ωρών πριν από την άφιξή τους στην Ελλάδα ή βεβαίωση 

νόσησης ή θετικής διάγνωσης ισχύος δύο (2) έως εννέα (9) μηνών από την ημερομηνία 

νόσησης, β) την ενεργοποίηση συστήματος τυχαίων ελέγχων, στηριζόμενο στο EVA, με 

rapid test, ώστε να εντοπίζονται τα θετικά κρούσματα στα σύνορα,  γ) την θεσμοθέτηση και 

για το 2021 ξενοδοχείων απομόνωσης, επί τη βάσει των πυλών εισόδου και των 

κρουσμάτων του 2020, ώστε να είναι δυνατή η φιλοξενία τυχόν κρουσμάτων, δ) τον 

εμβολιασμό των πολιτών  έναντι του Covid-19 που προχωρά με ταχείς ρυθμούς  στην 

Ελλάδα, και ε) την αυστηρή τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων για την λειτουργία των 

τουριστικών επιχειρήσεων, τα οποία θεσπίστηκαν με την 6632/21.04.2021 Κ.Υ.Α (Β’1632), 

και τα οποία ισχύουν από 21.04.2021 μέχρι 31.05.2022.  

Άλλωστε, ήδη από 30-5-2021 έχει θεσπιστεί το Ψηφιακό Πιστοποιητικό COVID-19, 

με σκοπό την διευκόλυνση της άσκησης του δικαιώματος ελεύθερης κυκλοφορίας των 

φυσικών προσώπων κατόχων του κατά την διάρκεια της πανδημίας. Το Ψηφιακό 

Πιστοποιητικό COVID-19 περιέχει πληροφορίες σχετικά με την κατάσταση του φυσικού 

προσώπου - κατόχου του όσον αφορά στον εμβολιασμό, το αποτέλεσμα της τελευταίας 

δοκιμασίας ταχέων μοριακών ελέγχων (rapid test) ή μοριακής μεθόδου ανάλυσης (PCR 

test), ή τη νόσηση από τον κορωνοϊό COVID-19, κατά περίπτωση. Η θέσπιση του Ψηφιακού 

Πιστοποιητικού COVID-19 αναμένεται να διευκολύνει σημαντικά την ελεύθερη  και ασφαλή 

κυκλοφορία στο εσωτερικό της Ε.Ε, ιδιαίτερα κατά την καλοκαιρινή περίοδο.  

Παράλληλα, το σχέδιο «Γαλάζια Ελευθερία» στο πλαίσιο το οποίου εντείνονται οι 

διαδικασίες εμβολιασμού των κατοίκων του νησιωτικού συμπλέγματος της χώρας, αφενός 

πρόκειται να στηρίξει τις τοπικές νησιωτικές κοινωνίες και την οικονομία τους και αφετέρου 

δύναται να προσφέρει ένα θετικό πρόσημο στη συνολική εικόνα του τουρισμού, και εν 

γένει του θαλάσσιου, με τους οριζόντιους και καθολικούς εμβολιασμούς στα νησιά.  

Ειδικότερα και σε ό,τι αφορά τις θαλάσσιες συνδέσεις, σύμφωνα με την 

ΔΙα/Γ.Π.οικ.36848/11.6.2021 κυα (Β’ 2505) με χρονικό διάστημα ισχύος από 14.6.2021 έως 

21.6.2021,  προβλέπονται τα ακόλουθα:  

 α) Επιτρέπεται ο κατάπλους στην ελληνική Επικράτεια ιδιωτικών πλοίων αναψυχής 

και επαγγελματικών τουριστικών πλοίων, ανεξαρτήτως σημαίας και μεταφορικής 

ικανότητας έως και σαράντα εννέα (49) επιβατών, εφόσον προέρχονται από κράτη για τα 

οποία δεν ισχύουν ειδικότερα περιοριστικά μέτρα και εφόσον οι επιβαίνοντες έχουν 

ολοκληρώσει προ τουλάχιστον δεκατεσσάρων ημερών τον εμβολιασμό ή έχουν διαγνωσθεί 

αρνητικοί σε εργαστηριακό έλεγχο για κορωνοϊό COVID-19 με τη μέθοδο PCR, που έχει 

διενεργηθεί εντός των τελευταίων εβδομήντα δύο (72) ωρών, πριν την άφιξή τους στον 

πρώτο ελληνικό λιμένα κατάπλου από το εξωτερικό ή φέρουν βεβαίωση νόσησης ή θετικής 

διάγνωσης με τη μέθοδο PCR ή rapid test ισχύος δύο (2) έως εννέα (9) μηνών ή  Ψηφιακό 

Πιστοποιητικό COVID-19. 

  β) Για τα ανωτέρω πλοία, τα οποία δεν προέρχονται από κράτη - μέλη της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) και της Συμφωνίας Σένγκεν, ο πρώτος κατάπλους στην ελληνική 

Επικράτεια πραγματοποιείται αποκλειστικά σε λιμένες που αποτελούν πύλες εισόδου 

Σένγκεν. 

  γ) Τουλάχιστον έξι (6) ώρες πριν τον κατάπλου των πλοίων στον πρώτο ελληνικό 

λιμένα, οι πλοίαρχοι/κυβερνήτες ενημερώνουν την αρμόδια Λιμενική Αρχή, με κάθε 
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πρόσφορο μέσο, σχετικά με τα στοιχεία που αφορούν στον εμβολιασμό ή στο αρνητικό 

τεστ PCR ή στη βεβαίωση νόσησης ή θετικής διάγνωσης των επιβαινόντων στο πλοίο. 

  δ) Επιβαίνοντες των πλοίων αναψυχής που δεν καλύπτουν τις ανωτέρω 

υποχρεώσεις κατά τον κατάπλου τους στον πρώτο ελληνικό λιμένα, υπόκεινται σε 

υποχρεωτικό εργαστηριακό ιατρικό έλεγχο με τη μέθοδο PCR ή εξέταση ταχείας ανίχνευσης 

αντιγόνου κορωνοϊού COVID-19 (rapid test). Μέχρι την έκδοση των αποτελεσμάτων των 

ελέγχων, οι επιβαίνοντες παραμένουν επί του σκάφους, σε περίπτωση δε ανίχνευσής τους 

ως θετικών στον κορωνοϊό COVID-19 παραμένουν σε υποχρεωτικό περιορισμό για 

δεκατέσσερις (14) ημέρες. 

 Σε κάθε περίπτωση η ενίσχυση του θαλάσσιου τουρισμού, μέσω της θεσμικής 

αναμόρφωσης διαδικασιών για την προσέλκυση επενδύσεων και της αναβάθμισης 

υποδομών τουριστικών λιμένων και εξοπλισμού αποτελεί στόχο για αυτή την χρονιά, όπως 

αναφέρεται άλλωστε και στο ετήσιο Σχέδιο Δράσης 2021 του Υπουργείου Τουρισμού. Η 

εκπόνηση στρατηγικής για την ανάπτυξη των τουριστικών λιμένων και του θαλάσσιου 

τουρισμού, η αξιολόγηση και αλλαγή του νομοθετικού πλαισίου για τη χωροθέτηση, ίδρυση 

και λειτουργία των τουριστικών λιμένων, καθώς και η δημιουργία χρηματοδοτικών 

εργαλείων για την ανάπτυξη τουριστικών λιμενικών υποδομών αποτελούν ενέργειες προς 

την κατεύθυνση αυτή. Ειδικότερα και αναφορικά με την προώθηση και την ανάπτυξη της 

κρουαζιέρας, στόχος είναι:  

 

 Η Ελλάδα να καταστεί “worldwide destination” για την κρουαζιέρα (ενίσχυση του 

brand /επωνυμίας  «Ελλάδα» ως προορισμού κρουαζιέρας). 

 Η αύξηση του μεριδίου αγοράς της Ελλάδας ως home-porting/«λιμάνι προορισμού» 

(διεύρυνση home-porting).  

 Η άμβλυνση της εποχικότητας της κρουαζιέρας στους ελληνικούς προορισμούς, 

σύμφωνα με τις διεθνείς τάσεις. 

Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο της 66ης Συνάντησης της Επιτροπής του Παγκόσμιου 

Οργανισμού Τουρισμού (UNWTO) για την Ευρώπη που έλαβε χώρα στην Αθήνα από τις 2 

έως τις 4 Ιουνίου, πραγματοποιήθηκε Συνέδριο με τίτλο «Βιώσιμος Παράκτιος και 

Θαλάσσιος Τουρισμός στη Μεσόγειο: Προκλήσεις και Ευκαιρίες μετά την Πανδημία COVID-

19», όπου ανακοινώθηκε η σύσταση του πρώτου Παρατηρητηρίου Παραθαλάσσιου και 

Θαλάσσιου Τουρισμού για την Ανατολική Μεσόγειο, η οποία και υπογράφηκε από εμένα 

και τον Γενικό Γραμματέα του Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού κ. Zurab Pololikashvili. 

Το Παρατηρητήριο θα αποτελέσει μία μόνιμη δομή, η οποία θα παρέχει δεδομένα για τη 

βιώσιμη ανάπτυξη του παράκτιου και θαλάσσιου τουρισμού, θα διαμορφώσει το 

κατάλληλο μεθοδολογικό πρότυπο για τη μέτρηση και παρακολούθηση της βιώσιμης 

τουριστικής ανάπτυξης, θα μεριμνήσει για τη διάχυση των αποτελεσμάτων της έρευνας σε 

όλους τους εμπλεκόμενους εταίρους και, τέλος, θα συμβάλλει στην ενδυνάμωση του 

ανθρώπινου δυναμικού στους παράκτιους και νησιωτικούς προορισμούς, μέσα από 

στοχευμένες δράσεις κατάρτισης. 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της προβολής της χώρας στο εξωτερικό 

μέσω της φετινής καμπάνιας του ΕΟΤ "All you want is Greece", γίνεται προώθηση, μεταξύ 

άλλων, και της θεματικής του θαλάσσιου τουρισμού. Συγκεκριμένα, η εν λόγω καμπάνια 

περιλαμβάνει 5 σύντομα βίντεο, ένα κεντρικό και 4 θεματικά για τον θαλάσσιο τουρισμό, 

τη γαστρονομία, την ευεξία και τον τουρισμό πολυτελείας, τις υπαίθριες δραστηριότητες 

και τον πολιτιστικό τουρισμό. 
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Τέλος, σημειώνεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε επικοινωνία και 

συνεργασία τόσο με φορείς όσο και με κοινωνικούς εταίρους, ώστε να ληφθεί μέριμνα για 

τη στήριξη της συνδεσιμότητας της χώρας, των τουριστικών επιχειρήσεων και συνολικά του 

τουριστικού προϊόντος. 
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